
 

Referat fra husrådsmødet den 16. november kl. 16.30  

 
Mødedeltagere:  
 

 
Tilstede: 
 

Gladsaxe Viseforening 
Musikkælderen 

Hyggeklubben 
Gladsaxe Jazzklub 
Ældre Sagen 

Folkedanserforeningen Gladsaxe – Søborg 
Bagsværd Amatør Scene 
Gladsaxe Tangoforening 

Gladsaxe kommunes Musik- og billedskole 
Kulturen 
Frit Oplysningsforbund i Gladsaxe - FO  

Gladsaxe oplysningsforbund - GOF 
Børne- og kulturforvaltningen 
Aktivcentrets ledelse og medarbejdere 

 
Gæster:  Gladsaxe kommunes kommunikationschef Ulla Baden 
              Grafiker Mette Edlers 

             Forkvinde KFIU, Katrine Skov   
 
Fraværende: 

 
Kanal Gladsaxe Radio 

Punjabi Kulturforening 
Afghansk Kulturforening 
Gawenda 

SUKA 
Rwanda Kulturforening 
Gladsaxe Sportsmotorklub 

Copenhagen Country Dancers 
Folkeligt Oplysnings Forbund – FOF 
Dansk Handicap Forbund 

Arbejdernes Oplysnings Forbund – AOF 
Bagsværd Folkedanserforening  
Dansk Parkinsonforening, Gladsaxe 

Gladsaxe kommunes Ungdomsskole 
Søborg Bridgeklub 
Kulturforeningen Telugu 
 
 



 

Referat i henhold til udsendt dagsorden: 
 
IK indledte med flg. Kommentarer til 

”navneændringsdelikatessesurpriseeventen”  
 
Gladsaxe kommune har fået en nye designplan for kommunikation og 

formidling på kultur-fritids- og idrætsområdet, der bl.a. som konsekvens 
havde storskærmene i Bibliografen, svømmehallerne, idrætsanlæggene, 

Telefonfabrikken, Gladsaxe Musik- og billedskole og Borgernes Hus. IK 
takkede Katrine Skov, KFIU for det flotte navn og ikke mindst grafiker Mette 
Edlers for det nye imponerende logo. Logoet blev afsløret af forkvinde for 

KFIU, Katrine Skov og grafiker Mette Edlers, fra Gladsaxe kommunes 
kommunikationsafdeling. Logoet forestiller en kulørt drejeskive og navnet 
Telefonfabrikken er skrevet med de selv samme typer, der blev anvendt ved 

navnet GNT Automatic. Det blev den sidste telefonvirksomhed på Telefonvej 
8, idet fabrikken lukkede i 1992, hvor mobiltelefonen havde overhalet 
drejeskivetelefonen.  Navnet dækker over to hver for sig meget interessante 

kapitler af Danmarks industrielle historie. GNT Automatic blev ved årsskiftet 
1967-68 dannet ved en sammenlægning af to gamle virksomheder: Det 
Store Nordiske Telegrafselskabs Fabrik, oprettet i 1875 og Telefonfabrikken 

Automatic  A/S oprettet i 1892. Kulturhuset har med sit nye navn og logo 
også fået en historisk forankring.  Forsamlingen takkede Grafiker Mette 
Edlers med klapsalver og Katrine Skov følte anledning til at takke 

forsamlingen for de mange aktiviteter, huset formår at skabe i løbet af året.   
Fotos blev taget og så afventer vi spændt resultatet i Gladsaxe Bladet.  
 

Herefter gik forsamlingen over til at gennemgå den resterende 
dagsorden for husrådsmødet:  

 
IK oplyste at kulturlederprisen der bliver tildelt en leder, der gør en særlig 
indsats for kulturlivet i Gladsaxe, var gået til Bent Grølsted, formand for 

Folkedanserforeningen Gladsaxe/Søborg og af mange kendt som ”Mister 
Folkedanser”.  
Bent Grølsted har været engageret i det frivillige foreningsliv siden 1975, og 

i Folkedanser-foreningen har han været igangsætter for dansestævner i 
Aldershvileparken, det vi kalder Aldershvilestævner, folkedans på 
Frilandsmuseet og i år også Nordisk Stævne for folkedans i Telefonfabrikken 

Gladsaxe Kulturcenter. Det Nordiske Stævne blev afholdt i påsken og var en 
stor succes med 120 dansere. Til april næste år samler han alle 
danseforeninger i Gladsaxe til ”Vild med dans”, og det er ham, der lægger 

linjen, når der er Dansens Dag.  
 
 

 
Stort tillykke fra Telefonfabrikken og husrådet. 

 
 

 



 
 

1. Mødeleder centerleder Ivan Klitte 
 
Godkendt 

 
2. Godkendelse af referat fra sidste møde den 17. august 2011:  
 

Godkendt 
 
3. Kulturhuslederen har ordet:  
 
IK kunne oplyse at hvad angår navneændringen er det nu muligt at finde vores 

hjemmeside på følgende adresser: telefonfabrikken.dk, gladsaxe-kulturhus.dk, 
aktivcentret.dk og så selvfølgelig gladsaxe.dk/telefonfabrikken  
Ansøgningsfristen til ny medarbejder kaldet en udviklingsorienteret husmedarbejder 

udløb den 14. november og næsten 140 har søgt stillingen. Der afholdes samtaler med 
udvalgte ansøgere den 24. november, således at start kan finde sted i den første uge af  
januar 2012. For foreningerne i Telefonfabrikken vil der blive mulighed for at sige farvel til 

Tonny den 6. januar. Meddelelse herom senere via mail 
Gladsaxedagen 2011 var kendetegnet ved at være en stor succes og gentages helt 
sikkert til næste år. Stor succes med at lukke Søborg Hovedgade. 

Borgernes Hus´ 25 års jubilæum den 5. november var et tilløbsstykke. 
Telefonfabrikkens Jazzfritter undreholdt og der var historiske oplæg med fotos og levende 
billeder, kagekonkurrence og glædeligvis besøg af rigtigt mange mennesker.  

Budget 2012 – og spillested for unge. Vi er rykket frem i forhold til budgetnoterne fra 
18 til 2. Der forudsættes herunder at Bagsværd skole sælges for mere end 50 millioner og 
et evt. overskud vil så blive brugt til indretning af et ungdomsspillested i DIFKO’s lokaler. 

Dette forudsætter også indtægter ved salg af Borgernes Hus og flytning af grupperne i 
huset til Telefonfabrikken. Der kommer nok ikke til at ske noget i 2012 – men lad os se.  

Værdiskabene i forrummet ved toiletterne bruges som personlige skabe og ikke som 
skabe til brugernes værdier, mens man går til aktiviteter i huset. Vi har sat skilte op med 
regler for brug af skabene, men kun 2 ud af 10 har reageret. Vi appellerer nu til alles 

fornuft, men bebuder at der på et eller andet tidspunkt inden jul, vil blive sat en dato for 
tømning af alle skabene.    
Brandsyn er gennemført den 20. september med et meget flot resultat – dvs. uden 

bemærkninger. Stor tak til alle.  
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 



 
 
 
4. Udvalgene har ordet: 
 

Arrangementsudvalg 
Udvalget har til opgave at finde frem til hvilke arrangementer, der skal satses på og 
koordinere foreningernes arrangementer.  

Formand: Leif Mortensen, Gladsaxe Viseforening 
 

 
 
A. Åbent Hus 2011 den 10. september 2011 

 
Leif Mortensen konkluderede, at det havde været det bedste Åbent Hus, der nogensinde 
havde været afholdt i Telefonfabrikken. Vi var heldige med vejret og ikke mindst var der 

forud for arrangementet lavet et meget flot stykke PR arbejde.  
 
Leif mente også at udvalget kunne trænge til nogle nye medlemmer og bad alle om at 

overveje dette til næste gang.  
 
Mange foreninger herunder Gladsaxe Jazzklub var enige og fremhævede PR arbejdet med 

lokalaviserne, biblioteket, biografen og de mange flyers der var blevet uddelt op til dagen. 
Det blev bemærket at kunstudvalgets forslag med papkasseopbygning af ”Drømmenes 
Tårne” i samarbejde med GMB havde været en meget stor succes med rigtigt mange børn 

som deltagere. Det burde gentages til næste år.  
 
B. ”Lær hinanden at kende festen” fredag den 26. august 2011 kl. 17.00  

 
Stor ros til Gladsaxe Viseforening for deres viseindslag og også til den lækre mad. Det er 

vigtigt at vi en gang om året mødes under uformelle former og får mulighed for at tale 
sammen.  
 

Forslag om at Gladsaxe Jazzklub står for næste års arrangement undersøges af Sussi 
Frølich til næste gang.   
 

C. Evaluering af bevilgede ansøgninger til Aktivpuljen: 
 
Gladsaxe Søborg Folkedanserforening og Nordisk folkedanserstævne den 21. – 23. april kr. 

6000  
Gladsaxe Viseforening torsdag den 13. oktober med Carl Erik Sørensen og pianisten Morten 
Wedendahl kr. 6000 

Gladsaxe Jazzklub og Tante Andante Band for de 4 årige og opefter søndag den 6. 
november kr. 9000. 
 

 
 
 



 
 

 
 
Alle arrangementer havde været store publikumssucceser og kun ærgerligt at så få 

foreninger gør brug af muligheden. Sidste arrangement med Jazzklubben var så stor en 
succes at det var umuligt at bevæge sig når først, man var kommet ind i Drop Inn. Mange 
gik endog forgæves.    

 
Vi fortsætter med ordningen og mon ikke vores nye medarbejder vil være med til at sætte 

skub i nye ideer omkring brug af ordningen. Det håber vi.  
 
D. Aktiv Jul den 7. december 2011 aflyst 

 
Desværre har vi været nødt til at aflyse arrangementet Aktiv jul 2011 onsdag den 7. 
december fra 17.00 - 20.00. Det viste sig efter vort sidste husrådsmøde, at 

Hyggeklubben havde fejldisponeret og selv skulle bruge fællesrummet til et 
julearrangement. Efterfølgende var det ikke muligt at finde en ny dato, hvorfor 
arrangementet måtte aflyses. Men vi prøver til næste år.   

 
Udvalget har holdt møde den 1. november og holder næste møde den 14. februar 2012 
 

 
Lokaleudvalg 
Udvalget har til opgave at bearbejde evt. forslag til indretning og ændring af lokalerne.  

Forkvinde: Lajla Thorslund, Gladsaxe – Søborg folkedanserforening 
 
Lejla nævnte, at der var et ønske om at udskifte de gamle udslidte puder, der var fra huset 

tidligere periode på Telefonvej 7. Vi blev enige om at udvalget kigger på sagen, fjerner de 
udslidte puder og anskaffer en 10 – 15 nye. Lejla styrer.  

 
Keramikovnene i værksted 1 er ved at være udslidte. Vi forventer at skifte dem henover 
årsskiftet 2011/12.  

 
Hvad angår Drop Inn og højt musik vil der blive gennemført enkelte rytmiske arrange-
menter eks. den 8. december med GMB. 

 
Udvalget har holdt møde den 9. november og holder næste møde den 15. februar 2012 kl. 
15.30   

 
 
 

 
 
 

 
 

 



 
 

 
 
 

 
Køkkenudvalg 
Udvalget har til opgave at komme med ideer til et funktionsdygtigt køkken, herunder at 

sørge for service mm. i forhold til Aktivcentrets arrangementer.    
Køkkenchef: Viggo Jørgensen, Hyggeklubben 

 
En veritabel skideballe til alle eller rettere dem det omhandler. Der har været et stort svind 
i køkkenservicet på det seneste. Viggo kunne oplyse, at der var forsvundet 60 skeer, 

uorden i skabene, opvask står altid til Viggo hver onsdag morgen osv. osv. Vi kan ikke 
være det bekendt at efterlade køkkenet til andre i den forfatning. Meldingen er klar: Ryd  
op efter jer!!!!! 

 
Udvalget holder næste møde den 15.november kl. 12.30 og afholder næste møde den 14. 
februar kl.13.00.  

 
 
PR - udvalg 

Udvalget har til opgave at sikre presseomtale og markedsføring af centret i Gladsaxe 
kommune 
Ingen formand   

 
Stor ros for husets kursus i lyd og lys den 29. september. Både Bjarne Steinmann, men så 
sandelig også til Tonny Jakobsen. Kurset gentages i det nye år.  

 
Kursus i markedsføring og PR/pressemeddelelse gennemføres den 21. 

november i Drop Inn kl. 19.00 – 21.00 med journalist, Niels Rasmussen, Gladsaxe Bladet 
må desværre aflyses, da der kun er 2 foreninger og 3 tilmeldte. Beklageligt, men vi 
forsøger til næste år.   

 
Forslag om debatmøde med fritidskonsulent Rikke Clausen om foreningsliv og frivillighed, 
folkeoplysningsloven, foreningsbegrebet mv. fastsættes til det nye år. 

 
Udvalget har holdt møde den 20. september og afholder næste møde den 18. januar 2012 
kl. 10.00 

 
 
 

 
 
 

 
 

 



 
 

 
 
 

Kunstudvalg  
Udvalget har til opgave at finde egnede månedlige udstillere i centret. 
Formand: Sven Emme, Gladsaxe Viseforening 

 
Udvalget havde evalueret Åbent Hus 2011 og skulpturevent i Atriumgården. Enighed om at 

næste Åbent Hus 2012 vil indeholde både malerne og et hjørne hvor børn kan udfolde 
deres kreativitet. 
 

Vedr. Telefonfabrikkens facadeudsmykning er der enighed om, at IK skal søge om tilladelse 
hos huset ejer før udvalget går videre med sagen. 
 

Temaudstillinger i hovedgangen er helt udsolgt i 2012. John og Tonny har taget sig af det 
praktiske. Første ophængning sker den 4. Januar 2012 med efterfølgende fernisering den 
13. Januar kl. 14.00. Alle er velkomne. 

 
Udvalget holder møde den 10. november og holder næste møde den 16. februar kl. 10.30. 
 
 

Øvelokaleudvalget 
Udvalget har til opgave at sikre samspillet omkring Musikkælderens lokaler – øvelokaler, 

lydstudie og opholdsrum – og Aktivcentrets ledelse, samt medvirke til, at Musikkælderen 
bliver kendt i Gladsaxe kommune ved afholdelse af eks. rytmiske koncerter i Aktivcentrets 
øvrige lokaler. 

Kontaktperson: Teknisk servicemedarbejder Bjarne Steinmann 
 
PT er der 17 bands tilmeldt og det fungerer godt i kælderen. 

 
Udvalget har nedsat en Musikkælderudvalg til varetagelse af de daglige gøremål og 
afholder det årlige møde bandmøde den 17. november kl. 17.00.   

 
Teaterudvalget 
Udvalget har til formål at diskutere indbyrdes udfordringer de 2 teaterforeninger – 

Gawenda og BAS – og Telefonfabrikken imellem og dertil være et forum for gensidig 
inspiration. 
Formand: alle 

 
Der hersker et godt og fornuftigt samarbejde omkring forestillingerne endskønt det stadig 
lykkes for begge foreninger at tilrettelægge enkelte forestillinger samme dag.  Container 

opsættes februar 2012 således at begge teaterforeninger havde muligheden for at få 
ryddet op i deres depoter. Datoen for opsætning af container er mandag den 6. februar.   

 
Udvalget har holdt møde den 19. september og holder næste møde den 14. februar 2012 
kl. 17.00.  



 
 

 
 
 

 
4. Øvrige kommentarer fra brugerne herunder meddelelse om gennemførelse af 
større arrangementer i Telefonfabrikken: 
 
 

Gawenda opfører teaterstykket Diligencen den 23.november - 26.november og 
29.november - 2.december. Billetsalg i gang ved henvendelse til Gawenda. 

Bagsværd Amatør Scene opfører børneteaterstykket ” Ane og Ida har en bro ” den 26.  
november kl. 15.00, den 27. november kl. 16.00 , den 3.  december kl. 16.00, 4. december 

kl. 16.00 , den 10.  december kl. 17.00 og den 11. december kl. 16.00 

Gladsaxe Tangoforening holder julemilonga den 11. november 

Gladsaxe Søborg og Bagsværd folkedanserforeninger har selskabsdanse den 19. 
november 

Ældre Sagen holder julestue den 19. november 
 

 
5. Vedtagne møder i 2012 
 

29. februar 2012  
23. maj 2012 
22. august 2012 

21. november 2012 
 

Alle møder med start kl. 16.30 i fællesrummet 
 
                     

Referent efter bedste evne 
 
Kulturhusleder Ivan Klitte 

 
 


